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چرا دانش مالي براي كارآفرينان يا به طور كلي                        
مديران مهم است؟         



صورت درآمد صورت درآمد 
(Income or P&L (Income or P&L 

Statement)Statement)

خلاصه ای از بودجه عملیاتی است که همان                         خلاصه ای از بودجه عملیاتی است که همان                         
درآمد و هزینه های تخمین زده شده در دوره                درآمد و هزینه های تخمین زده شده در دوره                

. . زمانی مشخص است         زمانی مشخص است         



تهیه بودجه عملیاتی یا پیش نویس صورت      تهیه بودجه عملیاتی یا پیش نویس صورت      
درآمد درآمد 

پیش بینی فروش         پیش بینی فروش         .   .   ۱۱

افزایش درصدی فروش 
( B = A + 0.05 A)

بررسی تجارت های مشابه   

 (S = 200 + 2A)رگرسیون خطی      

فروش بدون  
تبلیغات



پیش بینی هزینه            پیش بینی هزینه            .   .   ۲۲  
هاها

هزینه کالای فروخته شده    

هزینه های عملیاتی   

هزینه هایی که با تغییر حجم فروش تغییر نمی             ( هزینه های ثابت   ۱.
) کنند مانند اجاره محل، پایه حقوق کارکنان   

هزینه هایی که با تغییر حجم فروش تغییر می           ( هزینه های متغیر   ۲.
)کنند مانند کمسیون های فروش، مواد اولیه     

)آب و برق(  هزینه های ترکیبی     ۳.



پیش بینی میزان تولید            پیش بینی میزان تولید            .  .  ۳۳

مجموع تولید مورد نیاز   مجموع تولید مورد نیاز   = = 
 فروش برنامه ریزی شده        فروش برنامه ریزی شده       ––موجودی نهایی دلخواه      موجودی نهایی دلخواه      +   +       موجودی اولیه         موجودی اولیه     



60 مجموع هزينه ها 
2 تعميرات   
16 وسايل  
3 ماليات  
5 ...آب وبرق و   
32 حقوق  
2 اجاره  
هزينه های عملياتی    

ژانويه   

پیش نویس صورت درآمد ماه ژانویه شرکت ویت من    



2.25 سود خالص    
: ماليات کسر می شود 

۳
کسر می شود هزينه های عملياتی    

63 سود ناخالص  
252 هزينه کالاهای فروخته شده
74 موجودی نهايی  
326 هرينه کالاهای موجود 
263 خريدها
63 موجودی اوليه   

هزينه کالاهای فروخته شده

315 درآمد فروش  



پیش نویس جریان نقدینگی     پیش نویس جریان نقدینگی     
(Cash Flow Statement)(Cash Flow Statement)

دریافت ها و پرداخت های نقدی در یک دوره         
اگر پرداخت های یک دوره را    . زمانی مشخص است  

از دریافت های آن کم کنیم، موجودی نقدی دوره             
. به دست می آید  



.. همه دریافت ها و پرداخت ها نقدی نیستند      همه دریافت ها و پرداخت ها نقدی نیستند     99

      
نقدینگی  نقدینگی  

) پرداخت می کنیم  ( برون ریز 

دریافت می   ( درون ریز  
) کنیم 

فروش نقدی

قسط های دریافت هر ماه   

اخذ وام 

سرمایه گذاری  +  :  
قرض  : ‐



360  
26 دو ماه قبل
82 ماه قبلی
252 ماه جاری 
315 فروش
ژانويه  

دریافت های نقدی ژانویه   

355
60 هزينه های عملياتی  
295 جمع خريد ها 
98 ماه قبلی
197 ماه جاری 
263 خريدها

پرداخت های نقدی این ماه  



127
355 پرداختی ها 
482 نقدينگی موجود 
360 دريافتی ها
122 موجودی اوليه   

جریان نقدینگی        



) ) Balance SheetBalance Sheet((ترازنامه ترازنامه 
مهمترین جزء که شرایط مالی شرکت را در                         مهمترین جزء که شرایط مالی شرکت را در                         

.  .  یک زمان مشخص نشان می دهد                یک زمان مشخص نشان می دهد                
حقوق صاحبان سهام        حقوق صاحبان سهام        +  +  بدهی    بدهی    =  =  دارایی       دارایی       

 ارزش خالص و نقدینگی             ارزش خالص و نقدینگی            ••



 پس از تهیه بودجه عملیاتی و جریان      •
نقدینگی  

بخش های ترازنامه
) درصد ماه گذشته   ۵ درصد این ماه و  ۲۰(حساب های دریافتنی        

)  درصد خریدهای کنونی   ۲۵(حساب پرداختنی   
ديون كوتاه مدت و بلند مدت   

سرمایه اولیه و سود خالص هر ماه        :  سرمایه 
حقوق صاحبان سهام       



))BreakBreak‐‐even Pointeven Point((نقطه سر به سر نقطه سر به سر 
                                                                                                                            
نقطه برابری دخل و خرج            نقطه برابری دخل و خرج            

حجمی از تولید با قیمتی مشخص که در آن سود برابر با هزینه                                      حجمی از تولید با قیمتی مشخص که در آن سود برابر با هزینه                                      
.   .   هاست هاست 

قیمت گذاری رقابتی و سود      قیمت گذاری رقابتی و سود      
عادلانه عادلانه 



SP=   قیمت فروش یک واحد   
VC=  هزینه های متغیر هر واحد   

S=  فروش بر حسب واحد 
FC=  هزینه ثابت 

FC = (SP – VC) S 
هزینه ثابت =  تعداد واحدها      * سود خالص   

S = FC / (SP – VC)
هزینه های سوال بر    

انگیز؟؟



هزینه ثابت   

هزینه متغیر   

فروش 

بر حسب هزار دلار  

بر حسب واحد تولید  



بودجه بندی سرمايه ای بودجه بندی سرمايه ای 
تصميم گيري سرمايه گذاري زماني كه       تصميم گيري سرمايه گذاري زماني كه       

. . امكان انجام همزمان پروژه ها وجود ندارد      امكان انجام همزمان پروژه ها وجود ندارد      
=  =  سود مورد انتظار   سود مورد انتظار   

X(1X(1--T) + DepreciationT) + Depreciation



زمان لازم   زمان لازم   : : روش بازپرداخت  روش بازپرداخت  ☺☺
براي بازپرداخت اصل سرمايه،       براي بازپرداخت اصل سرمايه،       

..معيار تعيين كننده است معيار تعيين كننده است 

500 100 5
400 200 4
300 300 3
200 400 2
100 500 1

Bپيشنهاد    Aپيشنهاد   سال



يك دلار امروز بيش از يك دلار آينده ارزش      يك دلار امروز بيش از يك دلار آينده ارزش      : : ارزش خالص حال       ارزش خالص حال       ☺☺
پس ارزش حال نقدينگي هاي خالص سرمايه هاي پيش بيني            پس ارزش حال نقدينگي هاي خالص سرمايه هاي پيش بيني            .  .  دارد  دارد  

شده را بايد يافت   شده را بايد يافت   

6.2 0.6 10 5

13.6 0.6 20 4

225.3 0.7 300 3

330.5 0.8 400 2

454.5 0.9 500 1

مقدار حال    ضريب تخفيف  جريان نقدينگي     سال 

Aپيشنهاد  



310.4 0.6 500 5

273.2 0.6 400 4

225.3 0.7 300 3

165.2 0.8 200 2

90.9 0.9 100 1

مقدار حال   
ضريب 

تخفيف  
جريان   

نقدينگي  سال 

Bپيشنهاد   

:Aارزش خالص حال پيشنهاد  
30.3  =  1030.3 - 10000

:Bارزش خالص حال پيشنهاد  

1065.2 – 10000 = 65.2



) ) DSSDSS(( سيستمهاي حمايت از تصميم گيري    سيستمهاي حمايت از تصميم گيري   ••



Very many thanksVery many thanks
Zahra SharafiZahra Sharafi


